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הישיבה. אח. פותח אני פנקס; ד^צ. היוי*ר
שקבלנו לפרשה ז1חדים רגעים שנקדיש מציע אני

ז^9^1^ ^=5 למחלקת עובדים תוספת פרשת והיא^ הקודמות הישיבות באחת בינים החלטת בה
זאת, עשיתי הזו, הדרישה פרטי את מנדלסון דייר עם לברר עלי הוטל המותרות, מס

הדבר, את להוכיח צריכים שהיו מסמכים מספר גם לי הגיש מבשלסון ודייר
לאחר גם כי הי^, שדעתו לציין מצטער אני

שנויים יבואו לא אם בתקציב, הרשום מן בהרבה גדולה הכנסה תהיה לא הזו התוספת
המשנה. ועדת תדון אלה שנויים על המותרות. מס במכסת

המלצת את מצדיק שהוגשו, בפרטים שלי העיון
עדיין ובחלקם לעבודה נכנסו כבר בחלקם אשר העובדים אותם של תוספת על הועדה

יעמוד המותרות מס במחלקת העובדים של הכולל המספר שלנו. סופית להחלטה מחכים
הגביה היקף עם בהתחשב מדי, לגדול חושבו שאינני מספר ,160 על התוסכ­ת אחרי

עבשיו. נעשית היא בה הצורה ועם
ביתר הועדה את להטריד רוצה הייתי לא

חיזוק הזו. התוספת את לאשר טאשר <1חרת אפשרות שאין מסקנה לידי באתי הסברים.
מעונינים להיות אנו צריכים מותרות, מס הטלנו אם כללי, אינטרס הוא הגביה

בסדר. אותו שיגבו
את סופית לאשר לועדה איפוא, מציע, אני

נוספים עובדים 80 לקבלת הדרישה ואת הקודמות הישיבות באחת לנו שהוגש התקציב
ייכלל נוסף, תקציב יוגש אם מהרזרבה. עתה לעת יוקח שהסכום קבענו זו. במחלקה

הנוסף. בתקציב זה סכום
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/ לירי טביאה הממשלה של הכלכלית הטריביות בל בדר; .*
טיר ן מבי ואינבי בארץ, המותרות כמות צמצום

מותו^ות. מס יותר תתן המצומצמת המותרות שכמות ז*ן, באותו התקוה, ישנה
הוכח לא המנגנון, את ש1>גדיל מאתגו דורשים הזו התקוה את להגשים בכרי

לנו הוכח לא זו; נוספת בהוצאה נומף סיכוי שהוא ואיזה תועלת שישנה לנו
הגביה, ארגון וכן מחרש הטס ארגון ע*י התוצאות לאותן להגיע אפשרות שאין
תקציב של לתקופה שנכנסנו רואה אני לסעד, נוסף לתקציב בנוגע ההצעה לפי

תומכים תמצא הזו שהשיטה רוצה חייתי לא אבל ­ טבעי אינפלציוני סינן ­ גט'יש
זו, בועדה דוקא

בכמה רב אסון לי שיש למרות הרב, לצערי לכן,
זו. מנגנון הגדלת בעד להצביע אוכל לא במותרות, במס המטפלים מהאנשים

הביא אפריל, בחדש המותרות מס הרחבת של החדש הצו סנדלסון; ד*ר
האישור את קטלנו שנים. פי רחב להיקף הטס את
בקבלת הכרח היה כך. לשם בהם להשתמש כלים כל קבלנו לא אבל המס, את לגברת

יומייט. עובדים
המס סכויי את במקצת הקטין החדש הקיצוב אמנם,
ישנה אגב, ל*י, מיליון ל­2/ץ3 בערך שנגיע היא, הערכתנו זאת בכל אבל הזה,

לכרות בהכנסות, ניכרת העלאה ישנה השחור בשוק המלממה שעקב בולטת, תופעה
להתגבר יכלנו שלא וקשיים לקויים אצלנו שהיו מראה זה דבר הגביות; הקטנת

עליהם.
נגבה הוא המכס, בבתי נגבה המס של 10^ רק כעת,

מכניסים והתכשיטים "לכל* שאינו הריהוס ענפי המקומית. התוצרת על בעיקר עכשיו
חודש. בכל ל*י 150.000

המינימלי למנגנון הז*ישור שיינתן מאד מבקש אני
אבל גביה, של יותר יעילות לשיטות להגיע שאפשר ייתכן דורשים. אנ9 אותו

לעבוד. אפשרות נתינת הוא הראשון משלב

אנו כי לועדה, לומר רוצה אבי זו בהזדמנות
עומד אינו זה שסעיף אני יודע בעובדים, קטלני מחוסר שלנו באגף סובלים
ביותר* הקרוב בזמן בו לדון הכרח שיהיה חושב אני אבל 0דר~היום, על כעת

שכמות ההנחה לדעתי, נכונה, לא בדר, לרברי אשר הורביץ; ד,
תגדל. לא חיוניים ובלתי למחצה החיוניים המצרכים

מצרכים של ניכר די אימפורט יהיה תווגרה, בלי יבוא על הממשלה החלטת עם בקשר
הזה, האגף של פעולתו שטח יוגדל כך וע"י המותרות, מס חל שעליהם

מותרות, על רק חל זה שמס להניח גם נכון לא
עליהם חל זאת ובכל כמותרות, להיחשב יכולים שאינם מצרכים של שלמה שורה ישנה

השוק, מן אזלו לא אלה ומצרכים המס,

תקציב תוספת בפני עומדים שאנו בדר, של הניטוק
תוספת על רק להחליט אפשר אי אבל ^להיפךי, נימוק רק הוא למשל, בסעד, כמו
לפנינו היום שישנו זה מפני דוקא כן, על הכנסה. לתוספת לראוג מבלי הוצאה,
המאזן, של שני מצד להבטיח הזו, בהצעה לתמוך בדר דיר היה צריך כזה, סעיף

מתאימה. הכנסה

התקציב, של אחרים סעיפים כאן לערבב לא מבקש אני נפתלי: פ,
זה ברגע מדברים איננו מאד. פשוטה שאלה ישנה פה

אם היא, השאלה בועדה. נדבר האלה הדברים על וכדי; המותרות במס תיקון על
הזה, המס על החלטנו מסים. בגבית הוא החיסכון אמ חסכונית, מדיניות זוהי
הגדולה להכנסה להגיע מעונינים כולנו אם כן, ועל גביה, מנגנון דורש הוא

האלה, להוצאות להסכים לדעתי, אנו, צריכים התקציב, מן ביותר



ך^, ^ 3 .­ 23,10,50

זה. בענין בירור לגו ה'יה הקודפו; בישיבה רפ16ר; נ>
טותרות לפמ הפשנה קו'עדת לאחר כי אטרנוי

,. היסודית. ההגילה <^ לדון גחזור העגיגים, את תברוק

פנןיריפ שפוגיט לאשר האוצר הגיע הקוד*ת בישיבה טנק0: ד.צ. היו"ר
החליטה הוערה ה*ותרות. פמ ל9חלקת גו90*3!

^0פכיט לפי לדעתל, יש 51ס לבדויק, הי1*יר על וו^הטיל תטמפר מחצית את לאשר
*ו3י כי ואומר, חוזר אבי זו, בתוספת הכרח פנדלטון, ד*ר עם ודיון קייקבל

האלה, ף.111?8יט ?*ת להוסיף הוא הכרח שבוןגע משוכנע

לתשיטת ולקבל הוכרה את להרחיג לא טבקש }9נ*
הודעתי, את לב

40 הוא העיקר כ* לבו אמרו הקודמת ביקיבזז רפטור: ב.
ועדת קייטת לש*וד, אשר אישרנו. וזאת 9קידיט,
זה וכנגד סחורות, קיל סםויםיט במוגיט צמצום בעד ל9ק*זל, אגי, פותרות, טט
פנדלסון ר ד על מאד שיכביד הושב איבב* אחרימ, מוגיט על הטס הרחבת בעד
אין ל*מקנות. ונגיד יזזד גדון הטשנה, בועדת וטהרתיימ סחר אתנו ישב אמ
תוזלי8 הועדה ובאשר פקידים, 40 עוד של תוטפת על היום שגהליט טייבה כל

ישבו, מתאיט, זה ?5טי1

ועדה, קיימת אט אבל ליויר, והאמון הכבוד כל
ממר יצסרכו אולי אשר דבר, על היום להחליפ טוב זה ו'אין הגיון כל אין

לשנותו,

טביא פקידים שהומר היתה, העיקרית הבעיה גרנות! א.
אינה ה*מיט שגבית מכיון כמפים הפ*ד לידי
איש, 40 של תו0פת על החלטה קבלנו הזה, הדבר על להתגבר כדי פםפיקה,
הדחופיפ הצרכיס על עכשיו עוגים אלה איש 40 אב היו"ר, את שואל אני

לחכות אפשר פגזפיק, זה מ0פר אם כספי. הפסד של הסכנה על וטכטים ביותר
3;)!!שר ביותר, הדחופים הצרכים על עונה אינו זה נ!טפר אם אבל יטים, במה

ב80י. בהפסד רוצה ואינני היות הנוטף, הטםפר את היום

ועדת הועדה, להחלטת בכבוד להתיחט עלינו אנרתי,: י,
^* ^*; הועדה ליו"ר למסור החליטה הכ0פים
לנר הודיי<5 והוא הנדרש, הפקידים מטפר את להוסיף צורך יש אם לבדוק

פיקוח על ההגעות שגויים. עם בלל קשור זה שאין טבין אני צורך. בכך שיש
טציע אני לכן, החלטתנו, עם בלל קשורות איג; חטט, הגדלת ועל יותר יעיל

הקודמת, בישיבה ידיגו על שהוחלט פה שבז^שר

אלה אנשים יוקחו אפשרות ישנה שאם קבענו פנקט: ד.5, היו"ר
הטסשלתי, המנגנון טתוך

דעתי חות את שסטרתי לאחר לועדה, מציע אני
הנוסף. התקציב את לאשר עלי, שוסל טו? פי על

הצבעה. לאחר נתקבלה זזהצעה

לאחר הפקידים תוספת על לדון טציע אני טור; רפ ב>
מותרות, למט המשנה ועדת של הישיבה

ה}נבעה. לאחר נדחתה ההצעה
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ן אחת, הערה עוד סנרלסון ייר לי *רשה אולי :01335 צ> ד. היוייר
\ הועדה, כל דעת על לעשותה ז^וכל כי פקוה שגוני

מהמכגז ההברחות נגד שהפיקוח ט*יו שמעתי מנדלסון דיר עם לי שהיה בגידור
פני*ה הברחות טיבי כל ע*י נפגעת שהמדינה ל­^וטעים אנו יעיל. די <1ינו
אני בגמליפ, 1;עוגנות האגיות על פיקוח כל 'ש45ין הדבר ז06ת 0^ וההוגה.

; הכרוז יש טובה, טדיניות לקבוע רוצים **נד א0 הטור. הו^ שהמצב חושב
\ אוח.ם, ק4יקיטו לדז^וג ועליגו ההוקימ, בקיום

ו

| דעה ולהביע זו בהזדמנות להשתטש רוצה אני רוקה: י,

\ הם לן­ורץ, הגיגים ותיירים םאורחימ ששמעתי
\ ארצה בבואם אצלם החיפוש נערך בה הצורה על עצומה במרירות אתי דיברו

יכולימ שאינם טעליבה, גה היא הצורה כי אמרו הם זגדיב. הבלתי החי©ו0 ועל
חו0ר אבל בה0, צורך יש חיפושים, של שאלה זו אין בשתיקה, כך על לעבור

עיי מפטירה שהמדינה חושב אני זאת, להפסיק הכרוו ויש מאד, פוגע האדיבוח
בירור עיהיה דורש אני האלה. םההיפושינ] טרויה המכס מאשר יותר אולי כר

; זה, רבר על
ו

. פחו ול$יין זו בהזדמנות להשתמש רוצה אגי גגיחובטקי! א.מ.
ן הוא, שלי הרושם בנמל, מבקורי קבלתי שאני הרושט
| להר;ז1ת יכולה פועלים ממשלת איר טבין אינני בפקידים, גדול מהטור י'4 כי
| ביום, שעות עשרה שש ואפילו עשרה ארבע עובדים שם; העובדים של גזה ניצול
| מוכרחלבואתיקוןלכר;

1 האדיבות, הומר על רוקח טל לדעתו מצטרף אני
| טארחת שישנה כמו בנטל. ועוברים טק9דימ מחוסר בא זה שגם חו*ב אני אבל

לאר­ן; הבאים את י*ות פנים בסגר יקבלו אשר אנשי0 להיות צריכים באוירון,
עולים* כלפי ג0 אלא תייקים, כלפי רק זאת אומר אינני

הכפף את להם מחליפים לאר­ן באים כשהתייוןיפ
קטנים סכומיפ לשלפ צריכים הם אזז*כ ל"י; 50 של ציקים רק מקבלים והם

לה8 עו1ה קטן, כסף מחוטר זאת לעשות יכולים וכשאינם וכדי מכס בעד
קטן, כסף להם ולחמש ללכת ועליהם עודף אין לה כי בקופה היושבת הבחורה

צריר כר האם ק/זן? כסף 7זל כטוים סכום יהיה זו שבקופה לסדר אמשר אי האם
לתיירים? להתיחמ

קזיה* חושב אני חיפה, בנטל הנ>:וצא למזנון אשר
אני כשר, בלתי הוא והמזנו^ איומה הצורה עצום, הלכלוך שערוריה; םמש

ישתנה. שהדבר לכר לדאוג הכרח שיש חושב

גרוע יהמ ישנו כי הוא קבלתי שאני הרושם
מכוערת אוירה זוהי זקנינו, בעלי יהודים כלפי במיוחד בנמל העובדים ►6גד

*ישנה. לא שהינר רר*ה ז'1^בי

הזה, הקנין על מיוחד דיון שיהיה מציע אני י! וש ה א.
חשובה. כה שאלה כר לברר טעם כל אין כי

אתם, יחד ולברר בובר הנוגעים האנשים את מיוחדת לישיבה להזמין צורר יש

הבלתי לשטירה ביחס היויר שהעיר טןה נכון
בשלוש עובדים והם שוטרים 35 הכל בטר ישנם חיפה בנסל האניות* על יעילה

ביגלתפ אין אניות, 40 חיפה בנמל עוגנות אחד ביוט קיאם ברור משמרות;
ולפקח, האניות כל על להיות שוטרים 12 של

אדיבות גט יחד: הדברים שני שקיימיט גם נכון
שבניו­­י לציין רק רוגה אני חיטוט, חומר וגם חיטוס גם אדיבות, חומר וגם

אדיבות, פחות ובהרבה בארץ מאשר יותר הרבה מחפשים יורק

לארן נכגמים מאמריקה; מאד חמורה הברחה ישנה
עצומות. כמויות מבריחים והם מאד וחשוביט נכבדים של רושם העושיט יהודים

צריר לדעתי, זקן, בעלי ליהודיט במיוחד גרוע יחמ על דיבר גניחובמקי
שבאגיה לכם תארו אולם, כזו; שמועה המשמיעים עד פע>!ים שבע לחשוב

מתברר ואחיכ הכשרות על שי*גיח בכדי ל"י 120 לאדם טשלמים מסוימת ישראלית
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גניח1ב0קי מר האם לעשות? ז­גפשר טוז חזיר, בשר גאגיוי. הבריח האדם שאותו
כזה? אדם אצל הי9וש יעשו שלא ידרוש

מפולין ומבריחים מפולין יהודים אגיות באות
1.600 מפולין אחת יהודיה אצל שתפסו שגויעתט וראי בדולרים, גדולים טכוטים

לימון... בתוך דולרים

שנתיימ לקני עוד דדשח.י אני למסעדה, אשר
בנין בענין בממשלה לנים ימים שנתיים חיפה; בנפל כשרה מסעדה שתיפתח

כך, על הוחלט לא ועריין כשרה מסעדה

אלה בעגינים דוי*ח תשמע שהועדה מציע אני
אמת, שהוא בדול חלק יש כאן נש*עו אשר בדברים הדברים, כל על ותדון

הדברים, את לבדוק וצריך אמה שאינו חלק גם ייינו אולם

חשובות למטרות מאד מכובדים אנשים לאר^ באים גרנות: א^
החיפושים צורת על קשות מתאוננים והם טאד

לבוא מוכרח פה ובנמל, התעופה בשדה לבזבז נאלצים שהמ הרב הזמן ועל
דוטק" שאיננו הזו במכונה משהו יש שינוי*

רבות, הגז*ות ישנן האלה הענינים שבכל יודע אני רפטור; ב,
מאר מתפלא אני צודקים, דברים גם ישנם אבל

ולמה זה בשטח שנעשה למה חדשים זה לב שמים אינם התחבורה ושר שהאוצר
יסור, כל חסרי הם מהדברים גדול שחלק למפרע מניח אני בעתונות, שנכתב

של הרגשה בארץ יש למצב, לב שמים ואין עובדה שום מבררים שאין משום אבל
ע0 קשורה היא גם הכמפים וועדות האוצר, עם קשור המכס ומשרד היות הפקרות,

תועלת כל רואה איגכי אולם, ביסודיות. הזה הדבר על לדון עלינו האוצר,
קטנה ועדה על להטיל מציע אני העובדות, כל את ותשמע תשב כולה שהועדה

ואתרים מנדלסון דיר את ישמעו פעמיים, או פעם שישבו חברים 4­5 של
אלף 20 של נוספת הוצאה יחייב זה דבר אם קונסטרוקטיביות. הצעות ויציעו

זאת, נעשה ­ כבוד לנו להוסיף בכדי ואדרבא, אדרבא לשנה, ל*י

הבירור, לסיכום הצעתי זוהי

בעית על מלים כמה לומר ברצוני דברי בראשית בדר; י,
ללבי. קרובה שהיא משום מפולין, העולים

בפולין עניים, ממש באים והאנשים דבר, שום קכשיו להוציא אסור מפולים
נפשות במכנת מבריחים אנשים דולרים. 10 בעד ימים חודש בשפע לחיות אפשר
ומביאים ממש בחינם להם שהיה טה מוכרים דולרים; בצורת רכושם שארית את
1,000 כעד ליי 300 בערך להם שיתנו מצב בפני עומדים הם כאן ארצה, זאת

להם מוחלף שנים 10 במשך ב>­ולים לחיות יכולים היו בו והמכום דולר,
1ו, לעשות מה יודעים שאינם קטן כה בסכום

ממש זה לרעתי, המזונות? החרמת על שמעתם האט
מ"סולל שהיהורים יורע אני אחרת, דרך שהיא איזו למצוא הכרח יש מזעזע,
טקבל'יס אינם והם מיוחדים סידורים להם יש ביותר, הקטן הסוהר עד בונה*,

מפולין? עולים עם רוקא כך ינהגו ולטה דולרים; מאה בער ל** שלושים בערך

אנשים חיפה בנמל יושבים באנשים, לטיפול אשר
אנשים, לארבעה אחד ספ0ל רק ישגו הזה האולם ובכל לחכות, ועליהם שעות 5­6

אנשים? מקבלים כך האפ

קל או והגםלןמים, הטכס על רק מדברים אבחנו האם הרצפלר! א,
דייר לך, להג'יי רוצה אני בכללו? הנטל

שער הוא הרי הרמעות*, "אי בשם לכנותו שאפשר מקום יש אם כי סנדלמון,
. ה י ל ע ה



הכספים ועדת ישיבת
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נאוג ענין זה ו/רעד, ד^אדץ כל שפמש כך על זעקה לעשות שגר'יך ןוו'טב אני

ובקרוב* ­­ להסתדר ומוכרח עלי1, טדברים שאגו מה פ1כל

הבאה; לישיבה הגעה שנביא מציע אבי
הצעה, תהיה ודאי אבל בדיוק, ההצעה תהיה מה יורע אינני עדיין

איבנו האוצר בי הורוביי^ן מדיר שמעתי פנקמ: ד^צ, היוי^ר
את תבדוק אשר ועדה שתהיה לבך, טת2גד
אם יודע אינני הצעות, תציע וגם וכוי, למב0 נוגעיט שהם כמה עד הסדרים,

מעונינים החברים וכל היות מצומצמת, פשנה ועדת לבחור בידינו יעלה
זה, בבירור להשתתף ודאי

אחר מישהו או מנרלםון, שד"ר מבק'ט אני
לשנויים, הגעות על וגם העבודה סדרי על מרוכז דויח לנו יביא מהאוגר,

הצעות אח*כ ותציע בחיפה, אפילו אולי תשב, אשר משנה בועדת נבהור ואחיכ
השאלה, כל בבירור גם אלא תקציביות, בשאלות רק לא לממשלה, או לאוצר

בנפל מחזיקה ישראל שממשלת שמעתי
מדהים טאקט חוסר זהו רשעות; ט*ש שזוהי חושב ואני בשרה, בלתי מסעדה חיפה

היחידה ה*סעדה יהודים, אלפי עשיות לארץ באים שכאשר הנפש, את ומכה
הדתי, הצד על מדבר אינני בה, לאכל אחד לכל מ65פשרת ואינה כשרה 5:!ינה בנמל

האנושי, הצד על אלא

לוד,} כנמל גרוע אין כי לצ'יין עלי
מן יורדים כשהם האנשים קבלת אופן של והלווץ הסדר מבחינת כל קודם

העובדים כל מופתי, סדר שורר בקרתי בהם בעולם האויר נמלי בכל האוירון.
שהסבלים בשעה וג^םודר, נקי רושם ועושים במדים לבושים הסבלים ואפ*לו
מאד, עד ודוחה מלוכלך רושם ועושים במדים לבושים אינם לטשל, בלוד,

רציתי לז4 כי הזה, בדיון השתתפתי לא ­ בז"יאליעזר: א.
אבל כאן, שהושמעו דגריט על לחזור

וזאת עקלקלות בדרכים. ללכת מתחילה באן שנשמעה המעשית שההצעה רואה אני
את לדחות לנו אטור טיר, תיבחר המשנה שועדת מצ'יע אני לעצור. ברצוני

ומבט, ןודיבות געניגי רק הזו הועדה את להגביל שצריך חושב אינני הדבר,
הועדה, את להגביל ולא הוגחרית השאלות בל את גם לברר צורך יש

לני שיש חושב ואיגני כםפים ועדת אגו רוקח: י,
דברנו עליהם הרברינו בל את לבדוק מפכות
הכינו וגולנו בדיקה, כל מבלי תחבורה, של תקציב אישרנו שנתיים לפני באן,

לא השנה גט אולט הבאה* בשנה המצב את נתקן כי ואטרגו כך על חטאי" ^על
דבר, עשינו ולא ה*ינים ג!כל תחבורה של גרול תקציב שוב אשרבו אותו, תיקנו

בסדר, לא ;6כולנו חושב אני

כל את לבדוק יבולה אינה הבטטים ועדת
עלינו 0טכויותינו, טפמגרת חורג הוא בי וכדי, יחסים של הזה הקומפלקס
תבדוק בינתיים זאון., תעשה והיא פרלמנטרית חקירה ועדת שתיבחר להמליץ

האפשרית* במהירות לתחבורה, התקציב את התקציב ועדת

הס*קלת, אותם לי גם היו הראשון ברגע פנקס! ד>1. היו*ר
בםטכותגו, איגר ו*ה לבדוק בטמכותגו טח

תקציבי את גט לבדוק התחבורה, תקציבי עם בקשר חייבים, ואנו היות אולם,
על את תברר אשר ועדה להרכיב שבסטבותנו חושב אכי בנטל, והסידורים הנטליט

בענין ממגו, הנובעינו והדברים התקציב מנקודת יוצאים אנו הזה, הקו*פלקט
מנחם טר אולם הכלכלה, ועדת עמ משותפת ועדה להיות היתה צריכה התחבורה

לעשות טטני ובקש אותה לרכז יכול אינו לחו"ל, גוטע הוא בי לי הודיע בדר
זאת,



הכספי0 ועדת יש*בת
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טשנה ועדת שנרכיב בן­אלי?3זר, של הנוסח <1ת טקגל אגי
הגורמים כל עפ תשב הועדה זאת* לעשות בה להשתתף שרוצה טי לכל וניתן

הטטקנות. את ותביא הרגריט **ת תברר לנ0ל, תצא המעוגיגים,

לכלדל טגיע אני זו* בהצעה תוטך האוצר טשרד הורוביץ: ד.
הנטליט ה*^גויות חלוקת את גם הועדה של בסמכותה

התעופה, ונקודות

לני לעזור עצ*ה על תקון הוטשגה שועדת מסכים אני מנדלםון; די*ד
וההאשטות הוילונות כל את טקבל אני בבירוו**©.

כי אם האלה, הדבדיפ בכל הטכס תפקידי את רו*וה אני כ* כאן, שנשמעו
לפעול, סטכות כל לנו נותנ*מ ואין באורחים כטו מקרפ בכל בגו נוהגים

הטקוטות ברור כי לומר, חייב .י^ני העובדים לטובת
ה0 מאשר יעילות ביתר לעבוד להם מאפשרים האוביקסיביים התנאיט אין

אלף 80­90 של תק1יב עיי אולי לתקן אפשר האלה התנאים את בה, עובדינו
יעילות, יותר בהרבה הקהל את לשרת העובדים יוכלו ו*ז ל*י,

לא לגמרי, ברורוו^ הוראות ישנן לו^יירים, בנוגע
אלה, תיירים על טום*כות די ידיעות שישנן בטקרים אלא חיפושים, לעשות

קרוגות לעתים עבודתו. פקום את מיד מפסיד זו, להוראה נ?;­ומע שאינו פקיד
גם לעשות. עליהמ גאסר זאת וגם התיירים, עם להתוכח הפקידים טתחילים

בגוגע הקלות כל אין מהעבודה. פיטורים לידי להביא יכול כזה דבר
ה<*לה# המפורשות להוראות נשמעים שז4ינס לפקידים

עובדים אשר הפקידים כ* הועדה, לידיעת להביא עלי
משכורת וסקבלימ ביום שעות 11­12 עובדים למשל, בלוד^ התעו*ה בשדה

ו שפות, כטה ולדעת השכלה בעלי להיות צריכים הם י. ל 45­50 של בגובה
לעבודה טתאים אנושי חומר למצוא יבול אינני כי להגיין ועליכם

לעבוד, להם מ}ייעים אנו בהם בתנאים

אינפ הפקיריט הוואלוטוז; העברת את לבצע צריך המכס
אה להוציא לעשות, צריכים שהיו המלאכה את לבגע רוחני, באופן .בולים,
מזניחים כבר אנו וכדי, מלימונים מבצלים, ארצה, הבאים טגעלי הדולרים

זאת, לעשות אפשרות פשוט אין כי שנד., כרבע חזה הענין את

לאוצר מציעים אנו דבר, מחרימים אין החדשים לעולים
שהם המזון צרכי את להכניס רשות להם תהיה בהם הדשים, 2­3 להפ לתת

אחד, מגין נקגיק קילו 200 מביא ארם שאט ברור אבל הם, לצרכיהם מביאים
המזון, את מחרימים איננו אז גם אבל הפרסית; לתצרוכתו זאת מביא איגו

למחירים, בנגגע פשרה לידי וטגיעים המזונות ע> למפקח אותו מעבירים אלא

הוא אפשרי בלתי כטעס כי לועדה, לומר חייב אני
שכטעט ידיעות שם מופיעות בעתונים, ביומו יום מדי שנכתב מה כל על לענות

עליהן. לענות יכולים ואיננו האצבע* מן "מצוצות כולן

עשיתי אישי, באופן אני, המכס, תפקיד זה אין כי אט
הרבה. הועיל לא זה אולם העליה*, ב"שער התנאים את לשפד כדי מאמץ

ועדת של הדכב באותו תהיה המשנה שועדת מציע אני אפרת*; י.
במקום פנקס יהיה שהיו"ר אלא התחבורה, לתקציב המשנה

האדץ. את שיצא בדר מנחם
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אם הכלכלה, ועדת אנשי את לשאול מוכן אני פנק0; ד.8:. היו"ר
אפשרות ולתת זו לועדה להצטרף מעונינים הם
הדברים כל את ה9כס על פה*^ינים תקוטע הועדה בדיונים, להשתתף המעונין לכל

טסקבגת תקבל ואחיכ הים ודו טסקכים תקגל זה, בענין לה להש*יע שיוכלו
לשנויים. תיקונים ותציע

הועדה חברי בחידת את לדחות פבקש אני הר$פלד: ^^
להתיעץי* עדיין ברצוני בי למחר, הזו

חוקרים המדינה סבקר ממשרד אגשים שלושה ן; מברלסו די"ר
הב*ילות הסמכויות, ענין את עכשיו

שבועיים* בעוד מיכן יהיה הדו*ה השירותים, כל ושיפור

זה* בדו*ח גם שנשתמש בטוח אני פנלוס.; ד,צ. היו*ר

הסעד? לענין בנוגע מה רוקח; י.

הםעד, טשרד עיי שהוגשה שההצעה רצוי היה ; ק0 55 ד.צ.* ר ויי הי
כן על עופרים אנו כי לאוצר, תהילה תוגש

לא כספים, כועדת שאנו, רוגה אני בודדים, משרדים של הצעות נקבל שלא
טדרכנו, 2מטה

,^נו כי הוערה, לחברי להודיע רוצה טבי הורוביץ: ד.
טופחה קלצקי, של הדויח אף. היום נטטור ^

את לבדוק כדי חדשיים, לטשך לארץ טו?=*­5**ג י ד י על הוז6ן אשר פ 5האו יהודי
לנו, הגיש הוא אשר ח הדו וזהו הל:לכלית, והמדיניות הכלכלי הטצב

לפרסום, ניתן ואינו בהחלט סודי הוא הזה הדויח כי להעיר רק רוצה אני
בחלקו, ולא בכללו לא

זאת לדחות מעדיפים היינו ל0עד, אשר
ההצעה* את לבדוק שנוכל כדי הבאה, לישיבה

החנון. לענין עוברים *5נו ! פנקס ד.צ. היוייר

^שרד תקציב בי הוז^ הטשרד עיל רצונו אברר: 5ר
. לעצ*י, 8רשה מיו*ו. על *בוא החבור
■ יותר או הדרישות, ו;ן *ה ל0>:>£ בוררות, שאלות כמה על שאעגה בטרם

השאלות פלגד הכםפחט. ועדת לגבי החנוך טשרד של משאלתו מה נקון
החנון ל(1י3רד עיקרית שאלה ישנה החנוך, לטשרד הכטפיט בועדת ש^שנן

הםשרד מה לועדה אפםוד אם נכון יהיה כן, על הבסכ­יום, ועדת כל0י
0פנה# מבקש

תו0פת שאו1ת את לפתור מבקשים אנו
את לוטר יכולים איגבו החנון. לתקציב תוטפת ע"י ל>וורי0 הג1שכרת

בין החלוקה על או הסכום על הודעה טהאוצר ש*ענו לא עוד כל הסכום,
בטכום ז*מורים הדברים םי לוערה ידוע והאוצר^^ המקוטיות הרשויות

חשבון ובחלקו מדויק םשבון בעקרו שהוא ליי, אלף וחמישים מיליון '4ל
עתה בבר החנון לתקציב הזה החלק צירוף ועל חלוקתו דרן על מעיוער*

הםדשה, הדרגא לפי עכ/<ויו כבר לשלם להתחיל ציין המשכרת את כי
הטמשלה בין וו*לוקתו; אפריל עד לטורים ששולמה המפרעה כלולה זה בתון

המקומיות, והרשויות

;.;י]
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ה?[ז היא ה*וריט לטשכרת התו0פה שני, 31ר
התקציג, לגבי א^ר?// תלוגות חיו אבל אושר, כבר שהתקציב לאחר שהובבטה
ולבקש לבא יכול החנון גושרר אין פורמלית טבחינה כי סבורים הייגו אנו

אין 2ורטלית, טבחינה לכן, הטטשלה. ידי על שאושר התק4:יב על תוספת
לתקציב רזרבה ?6ל תוספת זר לועדה לבקש רשאי עצטו רואה החגור משרז*

לנכון, הטשרר רואה כן פי ?!ל אף הסורים. ל>}שכרת שדרוש טה טלבד הזה,
ועדת ע"י תו?גמ1 האוצר שלריקיות סעיפים, בכסה החטורים הצרכים לנוכח

של להוצאות ל"י אלף וחמישים טאת1?יב1 עד טאתיים של רזרבה הנמקים
בו;ם, הכרח ויהיה שתהייגה ב*דה החנוך

התקציב בתוך קלים שבויים כטה שלישי, דבר
ברזרבה רואים אינגו כיום, הוא שהתקציב כפי טהדזרבה נטילה והם:

ז64ת שאין יודעים הכל ההבוך. לתקציב רזרבה ליי, אלף 34 של הגרכהית
רזרבה מבק/­'ים היינו ק­זלנו, החיוניים ולצרכים להוצאות כ30ית רזרבה
10 מעיפים; לשלשה לחלק השגה, ב0שר שהתעוררו צרכים כטה מתווי זג,

אוג>זקו| ^ ק;.י* לתקציב ליי אלפים 5 כהקצבות; הספורט, לאגודי י ל אלפים
התרבות למפעלי יהיה שעיקרה מרבות, בטוםדות לתמיכה ל*י אלפים 10
טרכזית טדר?6ה וזוהי כגען* הר על להקלטה שהזזלטגו הטרכזית במדרשה

. כנען הר על בנינים של שורה קבלנו גבוהה. השכלה בעלי טדשים לעולים
אינטנסיבי ללמוד מרכזית טדרשה טקיטים היהודית., הסוכנות עם יחד ושם,

גן 1אחר* חדשים, לכמה לשם גכנסים הם כבוהה. השכלה בעל§* עולים של
היהודית הסוכנות עם ההטכם קלות, ביתר שלבם ב*קצוע להאחז יכוליט
את רק נותנים אגו נחתם, כבר וכוי הטטבח החזקת האנשים, כלכלת על

הבתים, משפון וחלק ההומאה

אגף על בהסבגה אתחיל שאלות, על אשיב עקשיו
עשרות של עבורה כמעט וטושלטת חיה טערכת ג1צ!^1נו בחנוך אם התרבות*

לדטר לעצמי אתויר ומסודר, ערוך עגין טצטנו לא התרבות בשטח הרי בשנים,
ורצינית רבה עבודה נעשתה הזה האגף את לידיו קבל שהמשרד בתקופה כי

מאד,

עיקריות: מחלקות שלש באגף כיום רואיט אנו
חון"ף זה שבנין פי על אף וטפרות. אטנות לעם, השכלה תרגותית, קליטה

לבנות טמרה לנו ה5בנו לא חוץ, בארצות אחרים מיניםסריוניט בנין במקצת
חף/5ים, 10 היום,לאחר מטר. ל1 לתת רק אלא עטוריו, כל על הזה הז­1גף אה

הזה. האגף של בנינו ראשית את כבר רואים אנו

: הלשון, בהוראת בעיקרה מתרכזת העליה קליסת
הצטפצטנו אגו אבל לגופן, יפות היו שאולי פעולות טיני כל מכאן הוצאנו

אולפני על עכשיו נתן הדגש ביותר. המרוכזת ובדרך הלשון הקנית של בפעולה
99זיקה היהודית הסו133ת תלמירים© מאות חפש לאלפיי9 לןרוב ישים לטור*

/ בזמנם עברי!# לוטדים הם הרי ב?זלים ילכו שהם ובמקום ב*חנות, העולים את
ברכות רק שקבלנו היו* והעובדא ביום שעות 8 עד 7 עובדים הם הפנוי,

; האלה, הז­1ולפנים את עברו אשר מהטנשים

­ שלי?<י דבר המנוקד; העתון הוא שני דבר
; שםושיות מליט ועיקרו אכטטפלרים אלסיט ב­10 סופץ העתון הארץ. ידיעת
! לפחגוח, נתנים אכסטפלרים אלפים 4 גליונות, 75 כבר שוטפת.הופיעו ושיחה

הגליון* טיל 80 של ב9חיר ברחוב נמכר והשאר חנט העולים

יי יחר נעשית העיקרית הפעולה לעם, ההשכלה בשטח
ב בדרגות למבוגרים ערב /וועורי על מרובר כאן המקומיות. הרשויות עם

לו^גשים אפשרות לתת היא שמגמתם להשכלה מכלג*ם ועל יותר קצת גבוהות
העברית. האוגיברטיטה אגשי ירי על מופעל זה דבר תרבותם, רמת את להר*ם

ו

י)/
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אינם והם לאסנויות, לפח'לקה גרעיגים ישנם
| שבהט, העיקרי האל*נט הם, גט אלא כלבד, הגדופוז לאמנות 0כוונים
| הג!ו0יקה לאסיף טכון הקמת היה, שעשינו וי*1שון דבר העליח, הקלטת הו*ו
| אותם. וחנצחנו ותולות שירים ניגונים, הקלטנו שנה חצי בטשך היהודית,
| העולים* בישוגי מקהלות הקמנו

ןו אטור*0 הדברים, ה9ל0סית^ין האטנות בשטח גם
| ערן יקררת יצירות של גנזים ישנם ;4בל גדול, ויבו?'יקף גדולים גםבי*ים
ן יהוד*ם, ביד* שהיו רביט אוצרות אלה שנתיים במשך הביזגה ישר*1ל ו*דינת
ח *♦*!*** מר ©אד. יקרות עבודות ששימ לארץ' לג'יא הגלחנו הדשיימ במשך
ן"^ חגי של למ0ץ לצז^ת רצונו בניע בהאג ה*לכותי המוזיאון פנהל דה­פרינו,
^' הי11רות* מטובי ל!­!רץ­ ולמביא שנה
1^
1 עבודת את עושה אינו הוא גם לספריות, ה*דור
ן ב*פרית הדש ישוב כל במעט הזה המדור צייד כ0ף 0אד במעט לשפה*. הספריות
1 בישובים, העוברת ניידת ספר*ה קמה מסד.

| עבודפ של אחרים ענפים כאן למנות רוצה אינני
| כדוגמת לעשות יכולנו תקג*ב, ללט כמעט לפעול התחיל אשר הזה, האגף
| ידענו אולם, לפעול; למתחיל אחרי­כן ורק אגף ולבנות אחרים משרדים
^ תאי את תזז*לה להקים הפוכה: בש*טה ללכת והחלטנו כסף לנו אין כי
;| הזה, לגג חזון שעוד לומר לי מותר גג. עליהם לשים אח"כ ורק הבצוע
|י שנה. בעוד א*ילו

(|; הטזכיר ב'יני הוא הג^דמינימטרטיבי הרכוז
[| איננו ועדיים אגף ©נהל שעה לפי אין השר, בידי הויהני והרכוז הכללי
ן! ארטיניסטרצ*ה, על כסף להוציא בדעתנו ואין זו, בשנה צורך בזה רואים

| גניחובטקי, של לקזאלותיו עכשיו אשיב
]ן לי*י. אלפים 10 הוא הטכום לעילויים, הסטיפנדלות קרן על שאל הוא
// ללמור אפשרות להם שאין לבחורים מיוחדות נ5ט9גדיות הוא הםנובר
ן| האנשים ורוב החדשה העל*ה עם מתרבים אלה םקרים וגחו"ל. בארץ בכספם,
|| האוניברסיטה בהרכב: סטיפנריות ועדת הוקמה םדשים, עולים הם מכן הנהנים
^ ההגון. משרד עם יחד וייצמן פכון המדעית, ה*זועצה התכניון, העברית,
ן; הרנוז לנו אין מוגררים, לתפקידים לפעמים מוכרזות האלה הסטיפנדיות
?^ התקציב בהצעת בקשנו כן על פאד. כך על מצטערים ןיאבו זו, למטרה כסף
1^ י לי*. אלף 20 שלנו

י// ליסר בונה וזיתה לא ספרות, מפעלי בסעיף:
[ שאיש יסוריים, מפרות מפעל* בכמה הוא המדובר ממשלתית. ספרים הוצאת
ו מפעלו על ודאי שמעתם לט*מיון. לרדת עלולים והם בחשיבותם ספק יטיל לא
| " להדפ*טו, בפ;­;טצ*ו לו עוזרים ואנו ט9עלו את כעת ה?6ל*יט הוא ק1ס1בסקי, של
■ שתקום שבשעה הבטיח הממשלה שראשן בן­יהודה של המלון זה בסעיף נכלל כן
^ הביניס* מימי הזהב מור ספרות בזה כלולה לאור. סוף סוף יוצא סדינת­ישראל
1 טתימטית. לאנליזהט עתון מ*וחר: מקצועי לעתון תמיכה גםם ישנה
1.
( על מדובר גיוצרים לתמיכה הסעד קרן כסעיף:
| סופר גורודצקי, שמיר, משה הזז, כמו: אנשים נתמכים ליי אלף 12
/} זו תמיכה בתוך ועוד, שנים 4 בקשד המלחמה רומן את לכתוב המתכונן
: דוברי מופרים של קונסטרוקטיביים לספע*ים ל"י לאלף קרוב של סכום נכלל
| השפה את ידיעתם זווגזר בגלל בטרי לידי להגיע יכולים אינם אשר אידיש
1 הקצבות גם וישנן איש כ­20 קבוע בטופן נהנים י1*יו* זו מקרן העברית*
1 חד­פע3יות.

| מר על שמיפרתי דבר אותו הוא האומג­ים סקר
:ן לכן. קודם הסברתי ,,פרוזדור* על דה­פריס,
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גענם הם אלה גטחנות, הבוער ל>ןועךוגי י*^ד
מלמדים ז1חת: מלאכה רק בהם עושים 0ועדוניט, ^לא ל2וער לסור אולפני

העולים. בטחבות בטגאים האל1? הטועדונימ העברית, הלשון את
בכל פורה טשרות 15 היותר לכל לקיים יכול לשגה ל"י אלף 13 של הפכוט

הארז*

מקביל. ל*ט המוקדש הסגום הוא ל"י 2400
ההוראה ברשת העוברים לכל המוליט, לקופות מקביל לטפ היא זוכונזז

וההדרכו;,

איגפורפציה רק ל*סור עלי אל­זי5ע, לשאלת אשר
העבודה. פן ויגא פוטר ז*ל~רפע ^??*ל. 8 הועדה שיוי*ר השאלה בתחום

עכשיו חוקרים אבו גד. ב*גדל העובדים זרם של בית­­ספר כעת מנהל הוא
*9יט* שבוע תוך כוללת ו1שו$:ה לתת יוכל שהשר סגיה ואגי ביסודו זה עגין

להופיע והתרבות ההגוך טשרד היה צריו ^עגם,
הדבור או^ להרחיב כאן רוגה איבג* כגתבע. ולא כתובע הבספיט ועדת בפגי

03עי3ימ את להרחיב א*קזרות כל רואים שאיגגו בלבד זו לא אבל כך, על
הרשת להרחבת תוספת לנו אישרה הועדה אילו מאד שפמיט היגנו אליי1 האלה

כולה,^

תתקייט הבאה הישיבה הישיבה, את גועל אגי 9נק0; .5 ד. היו*ר
,09,00 ב7/ועה טהר

.13.00 בשעה בנעלה הישיבה
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